PARTIE   -  La rentabilité d’un investissement
L’acquisition d’une machine pour le centre d’emprésurage, compte tenu de son coût, n’est opportune que si elle génère une diminution des charges de fabrication du Comté. Par ailleurs, une étude présentée sur le site internet http:/www.comte.com indique un tassement des ventes globales de ce fromage.
M. Sandoz s’interroge sur l’opportunité de cet investissement et les modifications qu’il entraînerait sur sa rentabilité. Actuellement :

- le chiffre d’affaires s’élève à 985 767 € pour 2 335 meules de Comté,

- le seuil de rentabilité est de 630 423 € soit 1 494 meules de Comté,

- l’indice de sécurité est de 36.04 %.

Vous disposez en annexe 1 des différentes charges (variables et fixes) concernant la fabrication du Comté ; En ce qui concerne le futur chiffre d’affaires, M. Sandoz souhaite retenir l’actuel niveau de ventes dans toute l’étude.

Travail à faire
1. Présenter le compte e résultat par variabilité si l’investissement est réalisé.
2. Déterminer le seuil de rentabilité en valeur et en quantités ainsi que l’indice de sécurité (marge de sécurité / chiffre d’affaires).
3. Commenter en quelques lignes les résultats obtenus.
ANNEXE 1 – L’analyse des charges prévisionnelles de fabrication du Comté
Cette analyse de charges intègre les éléments liés à la nouvelle machine :
· achat de lait 1 250 000 litres à 0.343 € le litre. Frais d’achat : 22 428 € ;
· charges de personnel : 164 107 €. Les charges de personnel sont considérées comme fixes ;

· charges de production : 66 148 € dont 40 % sont considérées comme variables ;

· charges de distribution : 39 080 € dont 27 936 € sont variables ;

· dotation aux amortissements : 126 205 € y compris l’amortissement de la nouvelle machine.
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